
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 7 dias do mês de Outubro de 2010, às 14:30, no Câmara Municipal, do município, RIBEIRÃO PRETO, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Rafael Gutierre Carvalho representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Alessandro Maraca Silva Firmino - Camara Municipal
Alexandre Lucca Cabarite - ACIRP - Associação Comercial Industrial de Ribeirão Preto
Andre Luis de Jesus - Jornal  Tribuna
Andre Luiz da Silva - Camara Municipal
Andrea Coelho Lastoria - Universidade de São Paulo - USP
Bruno Tessari Cobra - Secretaria da Saude
Carlos Roberto Mancini - Camara Municipal
Cicero Gomes da Silva - Camara Municipal
DANIEL MARQUES GOBBI - CAMARA MUNICIPAL
Gilberto Guedes de Padua - Câmara Municipal
Glaucia Berenice Santos da Silva - Camara Municipal
Julio Lopes Junior - Secretaria Municipal de Infraestrutura
Maria Ignez Gonçalves Farinha - Secretaria Municipal do Planejamento e Gestão Pública
Maria Pascoalina Canova Sodre Silva - Secretaria Municipal de Assistencia Social
Paulo Cesar Marcolino - Camara Municipal
Sandra Regina de Moraes Moreno - Secretaria Municipal de Assistencia Social
Thiago Alexandre Guimarães - Camara Municipal
Wanderley Aparicio Comachio - Secretaria Municipal da Cultura

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município RIBEIRÃO PRETO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
Apresentação em power point

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Foi cedido espaço durante a plenária na Câmara dos Vereadores e estes comprometeram-se a auxiliar na divulgação para abertura dos domicilios fechados
e recusas, divul Houve também cessão de espaço para divulgação no Jornal e na Rádio USP.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Houveram questionamentos e dúvidas à respeito da contabilização da população flutuante do município (principalmente estudantes universitários. Todos os
critério utilizados pelo IBGE para definir se a mesma será contabilizada ou não pelos agentes foram explicados e esclarecidos pelo Presidente da Comissão,



o Coordenador Rafael Gutierre Carvalho.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
COORDENADORA DA SUBÁREA DE RIBEIRÃO PRETO II: Carolina da Costa Ziviani.

AGENTES CENSITÁRIOS MUNICIPAIS: Alessandra C. Pagan; Guilherme A. Mazottini Saes; Juliane A. Scridelli; Matheus J.Gonçalez da Silva; Milena B.de
Souza Ribeiro; Rafael V. Alarcon; Tatiana A. Nicolau.

AGENTES CENSITÁRIOS SUPERVISORES: Daniel M.Batista;  Isaac P.de Andrade; Juliana A. Ferreira; Leonardo J.da Silva; Maria E.P.da Costa; Neriuza
S.Caliento; Rafael C.de Abreu; Sabrina L.G.Beirigo; Saulo de S.Carnaval; Veronica da S.Mesquita. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


